

## 四川举行悼念仪式

## 哀悼芦山地震遇难同胞

据新华社电 4月27日上午8时02分，芦山县老县城和平路39号，防空警报拉响，胸戴白花的人们低着头，矗立默哀，许多人脸上，泪水止不住往下落。

此刻，四川省在这里举办“深切哀悼‘4·20’芦山7.0级地震遇难同胞”仪式。四川省委省政府、成都军区负责人、来自灾区的群众和人民解放军、武警部队、公安、医疗卫生系统的救援人员、志愿者等各界人士近140人参加了悼念仪式。

三分钟的默哀后，思念曲奏响，人们缓步走向鲜花台，为遇难同胞献上了一支支白色菊花，以寄托哀思。

一直在灾区开展救援的北京绿野救援队队员许天明眼中一直噙着泪，虽是男子汉，但他仍感到非常难受。“灾区人民非常的不幸，希望他们一天比一天好，我们会帮助他们。”参加完悼念仪式的许天明对记者说。

地震发生后，许天明和他的9名队友立即赶到灾区，在受灾严重的双石镇、宝兴县开展救援和救助工作。他说，他还会继续坚守。

“我们会坚持到最后，与雅安人民一起重建雅安。雅安坚持住，明天会更好！”许天明说。

芦山县芦阳镇城北社区的干部郑克芳也一直在擦拭眼角的泪水。

作为一名社区干部，她顾不上自家受的灾，一直在一线工作，组织百姓开展自救和安置。“我会一直努力，我自己要乐观，才能让社区群众乐观面对未来。”

72岁的芦山居民林素珍也参加了哀悼活动。她的家在地震中成为危房。

“难过、难受、非常难过。”林素珍对记者重复着。“虽然我年纪大了，但我要鼓励年轻人，打起精神，重建家园。有这么多人关心，我们一定能重新站起来。”

悼念仪式不远处，芦山县退伍老兵董远智的“帐篷餐馆”正准备生火，继续为救援人员提供免费的热菜热饭。警报声响起时，董远智放下了手中的菜，举目凝视远方，一行热泪滑下脸庞。



图为芦山中学的师生为在地震中逝去的同胞默哀

## 中国“换心人”存活纪录突破19年

## 之前最长存活18年半纪录被打破

据新华社电 4月26日，黑龙江尚志市中学教师于文峰迎来心脏移植手术后的第19个“生日”。这意味着，中国心脏移植术后存活时间最长18年半的纪录已被打破。

1994年，于文峰由于心肌病导致严重心律失常被送往哈尔滨医科大学附属第二医院治疗。入院时已有反复室颤，同时双下肢浮肿，抢救多次后仍随时有猝死的危险。

当年2月8日，医院投入80多名医务人员为其展开心脏移植手术。术后仅3天，于文峰的多项指标开始回归正常。半个月后，心脏和身体状态达到出院标准。

哈尔滨医科大学附属第二医院心外科主任蒋树林回忆说，医院的首例心脏移植患者是经过长达数月的恢复和漫长的反复治疗后，最终取得成功。而于文峰心脏移植手术的

成功及术后的快速恢复，增强了医务人员对心脏移植手术的信心，也让医务工作者们加深了对心脏移植术后效果的实际认识。

“医学进步不仅帮助我创造了重生的奇迹，更让我如今的人生充满活力和尊严。”于文峰告诉记者，对于来之不易的第二次生命，他非常珍惜。作为一名中学教师，手术后的19年间，于文峰始终活跃在教学一线。

据蒋树林介绍，目前中国心血管疾病患者人数超过2.7亿，近5个中国人中就有1人罹患心血管疾病。心血管疾病已成为死亡率最高的非传染性疾病。

2005年，心脏移植技术已在全球范围内广泛应用，最长存活病例已超过28年。目前，国际心脏移植成功率已达90%以上，我国也基本达到国际水平。

## 南京80后富二代30余刀砍死娇妻

留下出生仅百天的小宝宝  
朋友微博曝光死者生前境况

据新华社电 4月25日晨7点多，南京建邺西堤国际一居民家中，酒后回家的丈夫与妻子发生争吵。丈夫一怒之下，挥刀砍向妻子。家人发现后，大呼救命。随后伤者被送往医院，但抢救无效死亡。医生透露，死者身上有30余处刀伤。据悉，两人育有一女，4个月

大，男方家境殷实。事件发生后，被害女主角的微博被南京本地网友翻出，在今年的新年祝愿中，她写道，希望老公更爱她，宝宝快快长大，还晒出两人的恩爱合影。而施暴者也很快被猫扑天涯等论坛网友挖出，男方叫吉星鹏，是南京FSC超跑俱乐部成员，开一辆兰博基尼LP570；女的叫祁可欣，两人曾有一场令人艳羡的婚礼。

据女方朋友“何谐KUSO”通过长微博为称，两人是高中同学，男方1989年出生，女方是1991年出生，3年前开始恋爱，两年后领证结婚，领完证女方刚好怀孕3个月。何谐KUSO”还在长微博中称，女方婚后一直过着本分的生活，但男方去夜总会都会把她锁在家里，回来不爽就是一顿痛打，女方在此种情况下之所以能忍这么久，则是因为“她婆婆对她不差，其实蛮疼她的，她老公偶尔对她也还行，但是情绪一上来就拿她发泄，这种变态的爱不是爱！”

“我朋友傻得这几天还在为这畜生准备生日礼物，那么爱你的女人你是怎么下得了手的！不被判死刑，天理不容！”网友“何谐KUSO”深深地替朋友感到不值得。目前，微博上暂未发现有男方的回应消息。



死者生前与丈夫合影

## 妻子没做晚饭 险遭丈夫掐死

据新华社电 近日，蒙城县小辛集乡王某在建筑工地干完活回家，妻子没有做饭，对他也不理不睬。之后，两人发生争吵，王某便将妻子按在床上，双手掐住她的脖子，直至妻子昏迷才放手。误以为自己失手将妻子“掐死”的王某随即报警自首。民警迅速赶到现场，将被受害者孙某送往医院。所幸经过抢救，孙某并

无大碍。

被救醒后的孙某经过慎重考虑，向民警递交了自己的“求情书”。

孙某说，以前自己经常在丈夫面前无理取闹，王某对她多般忍让，她便无所顾忌。同时夫妻二人也表示，为了夫妻之间的情分和年幼的孩子，今后要和睦相处。

男子自备“末日背包”  
震后6天没向政府领过食物

李永刚

本报综合消息 4月26日，记者了解到，四川雅安天全县的李永刚从发生地震后，自备“末日背包”，每天奔波在地震现场，并且6天来没有向政府领过食物。

据了解，5年前李永刚亲身经历了汶川地震。汶川地震后，他从零开始学习求生知识，采购相关装备。

李永刚告诉记者，他的背包里有压缩饼干、军用罐头、净水药。屋子里还藏着200斤真空包装的大米，直到震后第6天，他没有从政府手里领过一点吃的或者喝的。

“我完全靠自己，不给别人添麻烦。”李永刚说。解决了自己的问题，他还要帮助别人。救援物资大量进入天全县之后，街坊们陆续领回帐篷。“有些人把杆杆拆来拆去都没搭好，我就过去帮忙。”有了他这个熟手，一顶顶蓝色的帐篷在街巷之间立了起来。

李永刚家有6口人，除了尚在襁褓中的小儿子，妻子、母亲和两个女儿都各有一个

“末日背包”，最大的就是李永刚背的这个，最小的属于6岁的小女儿，只有10斤重。帐篷睡袋衣服食物自不待言，包里还有指南针、手电、头灯等等你想到或者想不到的装备，甚至还有做一台伤口缝合手术的器材。

他说自己不是老板，是“自由职业者，靠和朋友合作做事赚钱，没有固定收入”。他是家里3个孩子中最小的一个，也是唯一的男丁。14岁时父母离异，父亲去了云南，这个念到小学毕业就辍学的男孩必须挑起生活的重担。他当过农机驾驶员、省青运会摔跤选手、野的司机、酒吧和美容院老板，还去外地打过好几年工。

4·20地震的脚步渐行渐远，李永刚也开始总结起末日背包首次实战的经验：“罐头还是带多了。真的出了大事，背那么多东西走不远。”他已经在着手调整物资比例。不过，相比“下次受灾表现更好”，他更希望自己的背包永远不再派上用场。

(新新)